
科目：理科数学 

   时间：120分钟 满分：150分 

第Ⅰ卷（选择题　共60分）
一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．设集合A=
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[image: image4.wmf]()

U

CAB

U

中的元素

共有                                                                  （  ）
A．3个    B．4个

　C．5个     D   6个．

2．若复数
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3．已知
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 　　 D．
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3


4．5本不同的书全部分给 4个学生，每个学生至少一本，不同的分法种数为      （  ）
A．
[image: image17.wmf]480

种　   B．
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种　[image: image19.png]
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5．一只蚂蚁从正方体 
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的顶点
[image: image23.wmf]A

处出发，经正方体的表面，按最短路线爬行到顶点
[image: image24.wmf]1
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处，则下列图形中可以表示正方体及蚂蚁最短爬行路线的正视图的是      （  ）
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6．若
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的三个内角的对边，且
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所截得的弦长为                                  （  ）
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[image: image33.wmf]6

2

   C．
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7．执行如图所示的程序框图，输出的S值是             （  ）
A.
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8．在数列
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9．函数
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10．若实数
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11．设
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与双曲线
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的公共点左右焦点，它们在第一

   象限内交于点
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,△
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为底边的等腰三角形,且
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   的离心率
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的离心率是               （  ）
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12．已知圆
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的半径为
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,
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为切点,则
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）

二、填空题：（本大题共4个小题，每小题5分，共20分.把答案填在题中横线上）

13．
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             （用数字做答）.

14．若函数
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 EMBED Equation.3  [image: image80.wmf])
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的图像恒过定点
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,
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是直线
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[image: image84.wmf]PA
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15．若数列
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16．已知直线
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 EMBED Equation.3  [image: image93.wmf])
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的图像分别交于
[image: image96.wmf]M

,
[image: image97.wmf]N

两点，若
[image: image98.wmf]5
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，则线段
[image: image99.wmf]MN

中点的纵坐标为         .
三、解答题：（本题6道小题共70分.解答应写出文字说明、证明过程、演算步骤）

17．（本小题满分12分）

如图地平面上一旗杆设定为
[image: image100.wmf]OP

，为测得它的高度
[image: image101.wmf]h

，在地平面上取一基线
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，在
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处测得
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点的仰角
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，在
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处测得
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点的仰角
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45

，又测得
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，求旗杆的高度
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18．（本小题满分12分）

如图，在四棱锥
[image: image111.wmf]PABCD

-

中，
[image: image112.wmf]ABCD

是正方形，
[image: image113.wmf]PD

^

平面
[image: image114.wmf]ABCD

， 
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[image: image116.wmf],,

EFG

分别是
[image: image117.wmf],,

PCPDBC

的中点．

（1）求证：平面
[image: image118.wmf]//

PAB

平面
[image: image119.wmf]EFG

；

（2）在线段
[image: image120.wmf]PB

上确定一点
[image: image121.wmf]Q

，使
[image: image122.wmf]PC

^

平面
[image: image123.wmf]ADQ

，并给出证明；

19．某校学生会组织部分同学，用“10分制”随机调查“阳光”社区人们的幸福度.现从调查人群中随机抽取16名，如图所示的茎叶图记录了他们的幸福度分数(以小数点前的一位数字为茎，小数点后的一位数字为叶) .

(1) 指出这组数据的众数和中位数；
(2) 若幸福度不低于9.5分，则称该人
的幸福度为“极幸福”.求从这16人中随机
选取3人，至多有1人是“极幸福”的概率；

(3) 以这16人的样本数据来估计整个社区的总体数据，若从该社区任选3人，
记[image: image124.wmf]x

表示抽到“极幸福”的人数，求[image: image125.wmf]x

的分布列及数学期望．
20．（本小题满分12分） 

已知中心在坐标原点
[image: image126.wmf]O

的椭圆
[image: image127.wmf]C

经过点
[image: image128.wmf])
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（1）求椭圆
[image: image130.wmf]C

的方程；

（2）是否存在平行于
[image: image131.wmf]OA

的直线
[image: image132.wmf]l

，使得直线
[image: image133.wmf]l

与椭圆
[image: image134.wmf]C

有公共点，且直线
[image: image135.wmf]OA

与
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的距离等于4？若存在求出的
[image: image137.wmf]l

方程；若不存在，说明理由.
21．（本小题满分12分）

已知函数 
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（2）讨论函数
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（3）若对于任意的
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[image: image148.wmf]b

的取值范围．
选考题：（本小题满分10分 请考生在第22、23、24题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分）
22． 选修4－1:几何证明选讲
如图， 
[image: image149.wmf]AB

为圆
[image: image150.wmf]O

的直径， 
[image: image151.wmf]CD

为垂直于
[image: image152.wmf]AB

的一条弦，垂直为
[image: image153.wmf]E

，弦
[image: image154.wmf]BM

与
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交于点
[image: image156.wmf]F

.

(1）证明: 
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四点共圆；
(2)若
[image: image158.wmf]4
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，求线段
[image: image159.wmf]BC

的长.


23．选修4－4:坐标系与参数方程
在平面直角坐标系中，以坐标原点
[image: image160.wmf]O

为极点，
[image: image161.wmf]x

轴的非负半轴为极轴建立极坐标系，

已知直线
[image: image162.wmf]l

上两点
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[image: image168.wmf]q

为参数），

（1）设为
[image: image169.wmf]P

线段
[image: image170.wmf]MN

的中点，求直线
[image: image171.wmf]OP

的平面直角坐标方程；

（2）判断直线
[image: image172.wmf]l

与圆
[image: image173.wmf]C

的位置关系．
24．选修4—5:不等式选讲
已知
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高三期中（三模理科)数学试题参考答案

一：选择题： 

1 ．C  2． D  3 ．A  4 ．B  5．C  6．C  7．B  8．A  9．B  10．C  11．B  12．A 

二、填空题： 13.　
[image: image179.wmf]20
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     14.
[image: image180.wmf]1

    15.   
[image: image181.wmf]20

      16．
[image: image182.wmf]10
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三、解答题：

17．解：（Ⅰ）在
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和
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中
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[image: image187.wmf]h
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[image: image188.wmf]h

BO

=

                       　　     　   ………………… …5分
在
[image: image189.wmf]BAO
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解得
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                       … ………………………12分
18.解： （1）因为 
[image: image194.wmf],,

EFG

分别是
[image: image195.wmf],,

PCPDBC

的中点．

所以
[image: image196.wmf]AB
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，
[image: image197.wmf]Ì
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平面
[image: image198.wmf]PAB

，所以  
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EF

平面
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同理  
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平面
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所以  平面
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平面
[image: image207.wmf]EFG

；         ……………………………6分
（2）取线段
[image: image208.wmf]PB

的中点为
[image: image209.wmf]Q

，则
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平面
[image: image211.wmf]ADQ

成立。

证明如下：因为   
[image: image212.wmf]ABCD

是正方形，
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平面
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即是平面
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平面
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                                  ……………………………12分
19 解：（1）众数：8.6；    中位数：8.75 ；               ……………………………2分
（2）设[image: image227.wmf]i
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个人是“极幸福”，至多有1人是“极幸福”记为事件[image: image229.wmf]A
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（3） [image: image231.wmf]ξ
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的分布列为：
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20. （1）解:依题意，可设椭圆
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因直线与椭圆
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21．（本小题满分12分）
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22．选修4－1：几何证明选讲
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23．选修4－4：坐标系与参数方程
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24、．选修4—5；不等式选讲
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